Недавний экономический кризис и нынешний кризис на Украине демонстрируют отсутствие единства в Европейском Союзе, а также нашу слабость в отстаивании демократических ценностей и обеспечении безопасности, — такое мнение высказал президент Тоомас Хендрик Ильвес в панельной дискуссии в рамках ежегодной конференции, которую проводит Пражский институт Аспена. В панели был дан анализ глобальной политики после 1989 года, а также влияния коммунистического прошлого на нынешнее положение Европы.

Президент Ильвес отметил, что падение Берлинской стены и свержение коммунистических режимов в Восточной Европе 25 лет назад, прошедшее 15 лет назад расширение НАТО и расширение Европейского Союза 10 лет назад стали поворотными событиями, базировавшимися на идеях идеализированной объединенной Европы.

«Если подумать, к чему мы пришли теперь, 25 лет спустя, то, во-первых, кажется, что свобода слова и свободная рыночная экономика воспринимаются как естественный фон для всех ежедневных действий. В качестве второго аспекта подчеркну, что недавний экономический кризис разделил Европейский Союз не на так называемых новых и старых членов сообщества, а на те государства, которые соблюдают правила, и на безответственные страны», — сказал президент Ильвес.

«После падения Берлинской стены проявилась действительность, которая оказалась намного сложнее идеалов», — заметил глава Эстонского государства. «Мечта о единой Европе на самом деле оказалась иллюзией».

По оценке главы Эстонского государства, слабость Европы в защите единых ценностей демонстрирует и нынешний вызванный и подогреваемый действиями России кризис на Украине, который поставил весь западный мир перед новой ситуацией. Президент Ильвес сказал, что в этой изменившейся Европе демократический Запад все еще не способен вместе и сообща решить, как реагировать.

Европейский Союз не должен бояться в свете событий на Украине делать решительные шаги, которые также означают введение санкций против нарушившей международное право и военными действиями изменившей государственные границы России, добавил глава Эстонского государства.

Он также подчеркнул необходимость действовать в рамках общей политики безопасности: «Европейский Союз должен отказаться от неуместного безразличия и начать относиться со всей серьезностью к последовательному обеспечению нашей общей безопасности».

Вместе с главой Эстонского государства европейскую политику обсуждали польский экономист и политик Данута Хюбнер, бывший премьер-министр Венгрии Петер Балаж, бывший министр финансов Словакии Иван Миклош, украинский журналист и политический аналитик Микола Рябчук, а также президент Пражского института Аспена Михал Жантовски.

Президент Ильвес также открыл вчера своей речью гала-вечер конференции, на котором бывшему госсекретарю Соединенных Штатов Америки Мадлен Олбрайт была присуждена Пражская премия Аспена.

Пражский институт Аспена (Aspen Institute Prague) — независимая организация, которая ставит своей целью предложить платформу для обсуждения общественно важных тем и формирования политики, организуя с этой целью международные конференции и издавая различные публикации. Нынешняя конференция проходит под заглавием: "The Big Bang: 25 Years Since the Annus Mirabilis".

Сегодня глава государства посетит редакцию радиостанции «Свободная Европа», после чего отправится в Рим на ежегодную встречу Европейского совета по международным отношениям, где примет участие в дискуссии о вызовах, стоящих перед Европой.

Канцелярия Президента Республики Отдел связей с общественностью тел. +372 631 6229